重温战火中的岁月

全国抗日战争时期,周家岗是全椒抗日斗争的政治、军事中心,县委、县政府长期驻在这里。同时,这里也是津浦路西抗日根据地中心藕塘的南部屏障,战略地位十分重要,是各派力量争夺的重点地区。1944年,新四军收复周家岗,对巩固、扩大淮南、路西一带抗日革命根据地,夺取抗日战争最后胜利,起到了一定作用。4月29日,来自全椒县实验小学、全椒县石沛明德小学、全椒县石沛中学的近30名中小学生记者代表走进周家岗烈士陵园及纪念馆,祭奠为国捐躯的革命先辈,了解革命先烈的英勇事迹,牢记历史,告慰英雄!

□刘 婉 朱惠惠

主办单位 安徽青年报社

共青团全椒县委

全椒县教体局

参与学校 全椒县实验小学

全椒县石沛明德小学

全椒县石沛中学

学生记者 王若涵 秦智轩 金魏澜

王妍姗 刘雅琪 肖志彤等

烈士墓前寄哀思

在周家岗攻坚战中牺牲的烈士有二百余名,为后人铭记,特建公墓,树立碑记,以铭永垂不朽。松柏凝翠表哀思,和平年代祭英烈。上午,学生记者们怀着无比崇敬的心情来到周家岗烈士陵园,瞻仰"革命烈士永垂不朽"纪念碑、祭扫烈士墓,向革命先烈致以最崇高的敬意,表达深切的怀念。

现场,学生记者们在纪念碑前默哀,瞻仰烈士纪念碑后,他们有序排队,绕烈士纪念碑一周,并到烈士陵园扫墓,给长眠于此的烈士们擦拭墓碑、敬礼。"周家岗战斗中牺牲的二百余名烈士,其中知名者,有十团二营营长朱文斌、一营参谋李焕青、全椒县农抗会理事长唐家荣、游击队长冯长明、冯长海、班长吴树贵等,尽管墓碑上很多是'无名烈士',他们的事迹是一样不能被忘记的。"学生记者聆听着革命烈士事迹的讲解,同时追忆红色历史,缅怀先烈,继承先烈遗志。

"我们一定不辜负烈士们的遗愿,踏着烈士们的足迹奋勇向前,为祖国的强大做出应有的贡献!"学生记者徐瑞岩道出了自己的心声。"红领巾是用这些革命烈士的鲜血染成的,我要把红领巾献给这些烈士们,他们是最可爱的人。"学生记者费锦曦说道。"我希望能向烈士学习,学习他们的奉献精神,对社会有所贡献,让我们的后代生活得更加幸福。"这是来自学生记者韩瑾瑜的感慨。

崇尚英雄 缅怀先烈

随后,在讲解员陶梅姐姐的带领下,学生记者们走进全椒革命烈士纪念馆,通过陶姐姐绘声绘色地讲解,学生记者们仿佛感受到了当年革命先烈浴血奋战、前赴后继的壮烈斗争场面,同时对红色革命精神有了更加深刻的感悟,对"不忘初心,牢记使命"的内涵有了更真切的理解。

"周家岗这个地理位置对当时战争的胜利有什么优势呢?""周家岗战斗的获胜对抗日战争取得胜利有哪些价值?"学生记者关云蕊和蒯文涛争先恐后地提问着。"'周家岗反扫荡'利用有利地形,迎击日伪军,毙伤日伪军160余名,俘日军分队长1名、伪军4名。这次攻坚战的胜利,不但是津浦路西打响的抗日第一战,也是红军和游击队整编成新四军后打响的第一场以弱胜强的抗日之仗,'周家岗反扫荡'更是皖东抗日史的首战之地。"在采访环节,全椒县政协文史委副主任柴发华向学生记者们讲述了当年周家岗战争那段可歌可泣的革命历史。

文。 学生记者朱伟杰感慨道:"正是一代又一代英雄的前仆后继,英勇抗争,顽强拼搏,才有了我们今天的幸福生活。学史明理、增信,学史崇德、力行,我们要学习先烈们坚韧不拔、英勇斗争的革命意志和勇于献身、甘于奉献的大无畏精神,做一个正直、勇敢的当代少年。"

铭记历史 展望未来

回顾峥嵘岁月,铭记光辉历程。革命先辈浴血沙场、保家卫国的无私奉献精神,深深地打动着现场的每位学生记者,不知不觉中,学生记者们爱党、爱国、爱社会主义的情感也悄悄得到了升华。

学生记者 王瑜涵: 很荣幸作为优秀少先队一员,随老师一同前往周家岗烈士陵园祭拜先 第 1 页 烈,共同追忆那段令人难忘的峥嵘岁月。我们要缅怀先烈,铭记历史,展望未来,学习先进 事迹,做一个正义、勇敢的小红领巾。

学生记者 付 莉: 先烈们洒热血,抛头颅才换来我们今天的幸福生活,人的生命只有一次,而他们把自己最宝贵的生命献给了祖国,献给了人民。英雄虽然牺牲了,但我们会永远记住他们的名字,他们与日月共存,与山河同在,他们的精神将化作我们前进的力量,激励着我们好好建设祖国。

学生记者 唐欣悦:走出烈士陵园,我的心情久久不能平静,生活在美好、祥和年代的我们,"烈士"这个称呼似乎离我们很遥远,美好而又安逸的生活让我们心中很少再有澎湃的激情,但是通过接受爱国主义教育,让我们的血液又再次沸腾。我们要去铭记、去缅怀、去展望,做一个合格的社会主义接班人。

学生记者合影 学生记者对话柴发华叔叔 参观全椒革命烈士纪念馆 学生记者向英烈默哀